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Pohjoismaiden suurin kiertomatkojen järjestäjä 29 vuoden kokemuksella. Palvelemme suomeksi. Matkoilla rajoitettu ryhmäkoko ja mukana suomalainen matkanjohtaja.

Varaa matka ja katso lisää matkavaihtoehtoja www.albatros-travel.�  
Tilaamalla sivuilta uutiskirjeemme, saat tiedon tarjouksista ja uutuuksista ensimmäisenä.
Palvelemme ma-pe 9-17. Soita meille 0800 77 2525 (numero on maksuton).

Varaa matka ja katso lisää matkavaihtoehtoja 
Tilaamalla sivuilta uutiskirjeemme, saat tiedon tarjouksista ja uutuuksista ensimmäisenä.
Palvelemme ma-pe 9-17. Soita meille 
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Puebla San Andrés 

Tuxtla

Matkan kesto: 14 päivää
Lähdöt 2.10., 18.10., 2.12. ja 18.2.

Hinta alkaen 2098€/hlö

Matkan kesto: 8 päivää
Lähdöt 8.7., 21.8., 4.9. ja 4.10.

Hinta alkaen 1298€/hlö
Teneri�a

Teide

q

Puerto de la Cruz

Santa Cruz

Guimar

Los Cristianos

Los Gigantes

Icod de los Vinos

Anaga

Hyvän tuulen talvi 
– pitkä matka Teneri� alle   
Miellyttävä ilmasto, kaunis saari ja kiireetöntä lomanviettoa. Rennot kolme 
tai neljä viikkoa Puerto de la Cruzissa lyhentää talvea mukavasti. Retkimah-
dollisuuksia mm. Teidelle, Santa Cruziin ja La Gomeralle. Kanarialaisen keittiön 
herkkuja voi sulatella erinomaisilla patikkareiteillä ja houkuttelevilla meri-
vesialtailla. Asut hyvätasoisessa Diamante Suites hotellissa puolihoidolla. 
Teneriffa toimii!

Hintaan sisältyy: Norwegianin reittilennot Helsinki - Teneriffa - Helsinki turisti-
luokassa, majoitus jaetussa kahden hengen huoneessa (makuuhuone ja erillinen 
oleskelutila) hyvässä kolmen tähden Diamantes Suites hotellissa, puolihoito, 
parveke tai terassi, kuljetukset sekä retket ohjelman mukaan, suomalainen 
matkanjohtaja, verot ja viranomaismaksut.

Tonava Kaunoinen
–kaupungista kaupunkiin 
Kulttuurin täyteinen matka Albatrosin omalla tasokkaalla jokiristeilijällä 
täysihoidolla, kaikki retket sisältyvät hintaan. Elegantti Wien, tunnelmallinen 
Budapest ja kaunis Bratislava. Risteilet läpi Wachaun laakson, idylliset jokimai-
semat ja vaikuttavat linnat. Risteilijän kaikki hytit ovat ikkunallisia ja tilavia.

Hintaan sisältyy: Finnairin reittilennot Helsinki – Wien - Helsinki turistiluokassa, 
majoitus neljän tähden M/S Serenade I jokiristeilijällä jaetussa kahden hengen 
ulkohytissä Beethoven -kannella, täysihoito risteilyn aikana, kuljetukset ja retket 
ohjelman mukaan, suomalainen matkanjohtaja, verot ja viranomaismaksut.

Viva Mexico!
Ota kattava ote aidosta ja värikkäästä Meksikosta. Atsteekkien, mayojen ja 
zapoteekkien uskomattomat kulttuurit ovat matkan suola ja chili. Maittavaa 
ruokaa ja iloista mariachi-musiikkia unohtamatta. Tästä voi alkaa tulinen 
rakkaustarina!

Hintaan sisältyy: Lu� hansan reittilennot Helsinki - Mexico Ci�  - Helsinki turisti-
luokassa (Münchenin kautta), majoitukset jaetussa kahden hengen huoneessa 
turistiluokan hotelleissa, aamiaiset, kuljetukset, retket sekä sisäänpääsyt ohjel-
man mukaan, suomalainen matkanjohtaja, verot ja viranomaismaksut.

Mexico Ci�  2 yötä (menossa 1 ja paluussa 1), Puebla 1, San Andrés Tuxtla 1, 
Palenque 2, San Cristobal de las Casas 2, Tehuantepec 1, Oxaca 2, Taxco 1 yö.

Matkan kesto: 22 päivää
Lähdöt 27.10. ja 9.2.

Hinta alkaen 1498€/hlö

Matkan kesto: 29 päivää
Lähdöt 17.11. ja 12.1.

Hinta alkaen 1748€/hlö

WIEN
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Myös 10 pvän
matkoja!

5 maata alk. 
1498€/hlö.  

Mistä on näissä taloustalkoissa 
luovuttava? Hallitusneuvot-
telijat hahmottelevat parasta 
aikaa Smolnassa leikkaus-
listoja. Troikka – keskustan 
Juha Sipilä, perussuomalaisten 
Timo Soini ja kokoomuksen 
Alexander Stubb – on niellyt 
mukisematta valtiovarainminis-
teriön valmisteleman muistion 
säästötarpeista.

Sen perusteella tiistai-iltana 
työnsä aloittaneella taloustyö-
ryhmällä riittää paljon ongelmia 
ratkottavaksi.

VM laski jo maaliskuus-
sa, että vaalikaudella uuden 
hallituksen pitäisi päättää noin 
kuuden miljardin euron sopeu-
tustoimista. Julkisen talouden 
tilaa kuvaava pitkän aikavälin 
kestävyysvaje eli menojen ja tu-

lojen välinen epäsuhta on noin 
10 miljardia euroa. Tämäkin 
tavoite vaatisi taloutta terveh-
dyttäviä toimia.

EU-komissio heittää lisää 
löylyä Suomi-kiukaalle. Ko-
missio varoittaa Suomea, koska 
valtion talouden alijäämä ylittää 
jo toisena vuonna peräkkäin 
sallitun kolmen prosentin rajan. 
Nuhteet tulevat myös velkaan-
tumisesta. Se kiihtyy: Suomen 
velkapotti ylittää 60 prosentin 
rajan suhteessa bruttokansan-
tuotteeseen kuluvana vuonna.

Vaalipuheissa paljon ilmaa
Vaalien alla keskustan ja perus-
suomalaisten riveissä puhuttiin 
aivan toisenlaisista säästöistä. 
Näkemykset ovat sittemmin 
jyrkentyneet.

Päähallituspuolue keskusta 
esitti vaalien alla noin kah-
den miljardin euron säästöjä. 
Yritystuet, valtionhallinnon 
toiminnot, etuuksien indeksi-
tarkistukset ja sote-uudistus 
olivat keskeisiä leikkaustapoja 
tai -kohteita.

Muistetaan myös, että perus-
suomalaiset varautuivat vaa-
leissa myös vain 2–3 miljardin 
euron leikkauksiin. Yritys- ja 
kehitysaputuet, maahanmuuton 
kustannukset, EU-jäsenmak-
sut ja IT-kulut olivat puolueen 
listalla.

Kokoomus puolestaan esitti 
neljän miljardin euron säästöjä. 
Puolue aikoi säästää leikkaa-
malla varoja kehitysavusta, kou-
lutuksesta, hyvätuloisten etuuk-
sista ja yritystuista. Kuntien 

säästötarpeeksi puolue määritti 
jopa pari miljardia euroa.

Hyvä tunne loppuu?
Kaikilla hallitukseen pyrkivillä 
puolueilla on kirittävää. Uusia 
säästökohteita tarvitaan, muu-
ten kuuden miljardin tavoittees-
ta on tingittävä. Jos näin käy, 
ässäkolmikon keskinäinen sopu 
voi säröillä.

Hallitusneuvottelijat jättivät 
taktisesti vaikeimmat asiat lop-
pumetreille.

Alkuviikosta kuultiin, kuinka 
eri puolueiden neuvottelijat 
ovat edenneet työssään hyvällä 
tahdilla. Keskiviikkona kerrot-
tiin neljän työryhmän keskei-
sistä tuloksista. EU-, maahan-
muutto- ja ulkopolitiikka saatiin 
ilman suurempia pulinoita 

pakettiin.Lopullisia leikkaus-
päätöksiä ei ole helppo lausua 
julkisesti ääneen.

Poliitikkojen taidot ja hermot 
joutuvat juuri säästöjen vuoksi 
kovaa testiin. Kukaan muu ei voi 
päätöksiä tehdä. Tuskinpa tämä 
hallitus sälyttää säästöpäätökset 
esimerkiksi kunnille. Kuntien 
valtionosuuksien leikkaaminen 
tai rakenteellisten säästöjen 
vaatiminen kunnilta ovat höt-
töpäätöksiä, jotka osoittavat, 
että päättäjillä ei ole kanttia 
linjata itse ikävistä asioita. Näin 
meneteltiin juuri edellisellä 
vaalikaudella.

Miten käy taas maatalousra-
hojen, joista jo nipistettiin viime 
vaalikaudella lähes yhdeksän 
prosentin verran? Jos sama tois-
tettaisiin sosiaali- ja terveysmi-

nisteriössä, pitäisi sen rahoista 
leikata jopa miljardi euroa. 
Kuka uskaltaa koskea?

Pääministerikokelas Juha 
Sipilä joutuu lopulta peruste-
lemaan päätökset koko kan-
salle. Miten hän sen tekee, se 
kuullaan ehkä jo ensi viikolla. 
Toivottavasti Sipilä ei kerro 
vuodattavansa päätösten vuoksi 
”verta, hikeä ja kyyneleitä”. 
Jotain insinöörimäisempää 
lohdutusta voisi olla luvassa, 
joitain suomalaisille ja tähän 
aikaa sopivia sanoja.

UUTISTAUSTA

Miljardi tuosta, miljardi sieltä

JANNE IMPIÖ 
on MT:n uutispäällikkö

janne.impio@mt1.fi

Persut antoivat periksi
Perussuomalaiset ovat pitäneet 
vuosikaudet käyttövoimanaan 
EU-kritiikkiä. Puolue onkin 
vastustanut kaikkia integraa-
tion syvenemiseen liittyviä 
hankkeita.

Perusporvarihallituksen 
EU-linjaus on kuitenkin kau-
kana Timo Soinin puheista 
ja monen perussuomalaisten 
äänestäjän toiveista.

Hallitus tukee kaikkia tähän 
mennessä tehtyjä yhteisvas-
tuuta lisääviä hankkeita kuten 
EVM-kriisirahastoa ja pank-
kiunionia. 

Hallitusohjelman mukaan 
yhteisömenetelmä, siis suo-
meksi liittovaltiomainen pää-
töksenteko EU:n toimielimissä 
on ”keino taata unionin vakaa 
ja tasapuolinen toiminta sekä 

demokratian toteutuminen”.
Hallitusohjelmassa ei ole ai-

nuttakaan kohtaa, jossa vaadit-
taisiin valtaoikeuksia takaisin 
jäsenmaille. EU-jäsenmaksua 
ei leikata. Kirjaukset vähäisem-
mästä sääntelystä ovat samoja 
kuin EU-komissiolla itsellään.

Sisämarkkinoiden ja yhtei-
sen ulko- ja turvallisuuspolitii-
kan osalta Suomi ajaa edelleen 
integraation syventämistä, eli 
lisää valtaa Brysseliin.

Euromaiden tukemista kos-
kevassa kappaleessa ei vähän 
kireämmistä sanavalinnoista 
huolimatta ole minkäänlaista 
linjanmuutosta. Perussuoma-
laiset siis hyväksyivät myös 
mahdollisuuden uusiin tukipa-
ketteihin.

NIKLAS HOLMBERG

KOMMENTTI

Juha Sipilän (kesk.) vetämissä 
hallitusneuvotteluissa haetaan 
rajuja leikkauksia. Toisaalta 
hallitus lupaa turvata ruuantuo-
tannon. Myös maanpuolustusta 
vahvistetaan.

Hallitusneuvottelujen stra-
teginen tähtäin on kymmenen 
vuoden päässä. Sipilän keski-
viikkona esittämän vision mu-
kaan tulevaisuuden Suomi on 
edelleen turvallinen maa asua, 
ja täällä jokaisesta pidetään 
huolta.

Tavoitteen toteutumisen tiel-
lä on monta mutkaa. Suomen 
talous on kuralla, väestö van-
henee, eikä Euroopan turvalli-
suustilannekaan ole ennallaan.

Talous tasapainoon
Talouden osalta hallitus ha-
luaa julkisen talouden tulot ja 
menot tasapainoon. Koska va-
je lasketaan miljardeissa, eikä 
velaksi voi enää elää, tulossa 
on rajuja leikkauksia. Samalla 
talous pitäisi saada kasvuun.

Sipilän mukaan talouskasvu 
perustuu hyvään johtamiseen, 
vahvaan yrittäjyyteen ja omis-
tajuuteen sekä koko Suomen 
voimavarojen hyödyntämi-
seen.

Suomen kilpailukykyä halli-
tus rakentaa korkean osaami-
sen, kestävyyden ja ennakko-
luulottomuuden varaan.

Julkisista menoista leijonan-
osan haukkaavat terveysme-
not. Siltä osin hallitus haluaa 
siirtää painopistettä ennal-
taehkäisyyn ja hoitoketjujen 
sujuvuuteen.

Maatalouden erityisasema
Sipilän mukaan maataloutta 
on voitava harjoittaa kannat-
tavalla tavalla kaikissa EU:n 

jäsenmaissa. Suomessa hallitus 
kiinnittää erityistä huomiota 
suomalaisen ruuantuotannon 
tulevaisuuden turvaamiseen.

Hallitus vaatii, että Suomen 
syrjäinen sijainti ja harva 
asutus on otettava huomioon 
EU-politiikassa. 

Suomen vahvuudeksi halli-
tus kaavailee bio- ja kiertota-
loutta.

Edessä on kestävien ratkai-
sujen kehittämistä, käyttöön-
ottoa ja vientiä. Se lisää oma-
varaisuutta ja luo työpaikkoja. 
Samalla vaihtotaseen vajaus 
helpottaa ja Suomi saavuttaa 
erilaiset ilmastotavoitteet.

Myönteinen digitalisaatio 
Digitalisaatio, työtehtävien 
automatisointi ja siirtäminen 
roboteille, on nähty uhkana 
perinteisille työpaikoille. 
Hallitusneuvottelijat näkevät 
asian toisin.

Sipilän mukaan digitalisaa-
tio tarjoaa mahdollisuuden 
julkisten palveluiden tuotta-

vuusloikkaan. Se voi parantaa 
tuottavuutta myös yrityksissä.

Tarkoituksena on myös 
jatkaa turhan sääntelyn ja by-
rokratian purkamista. Siihen 
liittyen hallitus valvoo, että 
EU-sääntelyn kotimaisessa 
toimeenpanossa ei enää lisätä 
kilpailukykyä haittaavaa yli-
määräistä taakkaa.

EU-vastuut tapissa
EU on Suomelle poliittinen 
valinta, sillä maamme haluaa 
nojata länteen. EU:n tehtävä-
nä on rauhan, turvallisuuden, 
vaurauden ja oikeusvaltion 
turvaaminen.

EU:ssa Suomi ajaa talous-
kasvun ja työllisyyden edistä-
miseen tähtääviä hankkeita. 
Niihin kuuluvat vapaakauppa-
sopimukset, joissa reunaehto-
na on ruokaturvasta huolehti-
minen.

Timo Soinin (ps.)  peukalon-
jälki näkyy siinä, että hallitus 
suhtautuu kielteisesti Suomen 
vastuiden kasvattamiseen 

eurokriisin hoidossa. Sama 
koskee turvapaikan hakijoiden 
määrää.

Naton porstuassa
Suomi ottaa uuden hallituksen 
johdolla askeleen Naton suun-
taan. Määritelmän mukaan 
Suomi on sotilaallisesti liittou-
tumaton maa, joka toteuttaa 
käytännönläheistä kumppa-
nuutta Naton kanssa ja ylläpitää 
mahdollisuutta hakea Nato-jä-
senyyttä.

Hallitus laatii ulko- ja tur-
vallisuuspoliittisen selonteon, 
jonka yhteydessä arvioidaan 
Nato-jäsenyyden vaikutukset. 
Sen lisäksi laaditaan puolustus-
selonteko. Puolustusvoimille on 
lisäksi luvassa lisää rahaa, sillä 
edessä on kalliita hankintoja.

JARMO PALOKALLIO

Uusi hallitus lupaa turvata ruuantuotannon
Hallitusneuvottelut 
ennakoivat rajuja 
leikkauksia.  
Ruuantuotanto  
kuitenkin turvataan.

KARI SALONEN

Timo Soini, Juha Sipilä 
ja Alexander Stubb 

joutuvat päättämään 
isoista leikkauksista.


